

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McCreger St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year.....\$4.00
Per half year.....\$2.00

РІК XIII. Ч. 13 (1531). ЧЕТВЕР, 29 СІЧНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JANUARY 29, 1931. No. 13 (1531). VOL. XIII.

ПЕР ЛЯВАЛЬ СФОРМУВАВ НОВИЙ КОНСЕРВАТИВНИЙ УРЯД ФРАНЦІЇ

ПАРИЖ, 27 січня. — Після довгих політичних торгів з різними парламентарними партіями і групами, сенатор Пер Ляваль всів сформувати новий уряд Франції і пропонує його президентові республіки. Це ще більш консервативний уряд чим був уряд прем'єра Тарде. Радикальніші буржуазні партії відказались від міністерських портфельів, які їм пропонував сенатор Ляваль. В політичних кругах Франції думають, що й цей уряд не

вдержиться довго при силі. Партії лівиці й центру готові повалити його на першій збірці парламенту в четвер, коли новий прем'єр буде старатись дістати від послів вотум довіря. Прем'єр Ляваль надіється втриматися при владі і дістати за собою парламентарну більшість тільки на основі підтримки з боку партій центру. Бувший консервативний прем'єр Тарде, уряд якого повалено 4 грудня минулого року, займає зараз пост міністра рільництва.

НАВІТЬ ЛІГА НАЦІЙ ЗАГОВОРІЛА ПРО ПРИЧИНИ БЕЗРОБІТТЯ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 26-го січня. — Рационалізація індустрії, а не висока заробітна плата, є причиною світового безробіття, говориться в звіті комітету безробіття при Лізі Націй. В звіті про рационалізацію говориться ясно, що технічні поліпшення, як наприклад, в машинерії, научному заряджуванні, стандартизації й індустріальній концентрації лежить до певної міри сьогоднішнє безробіття. На підтвердження вище сказаного наведено цифри з індустрій Канади, Злучених Держав та Німеччини. Геролд Батлер, замісник ди-

ректора бюро праці при Лізі Націй, говорить у своїм звіті про рационалізацію в Канаді, де найбільш разяча зміна прийшла наслідком механізації рільництва. При допомозі механізації фермер може зараз обробляти землю четвертою частиною тих робітників, яких йому було потрібно до тої самої праці раніш. Батлер говорить далі, що наслідком цього великі індустріальні фарми задавлять між собою дуже багато малих продуцентів пшениці. Так говорять знатоки Ліги Націй, отого міжнародного об'єднання капіталістів. А фермери в Канаді все ще думають, що "магік" Бенет їх врятує!

ПОЛЬЩА ДУШИТЬСЯ В ОБІМАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ

ВАРШАВА, 24 січня. — Польща найгірше за інші держави відчуває економічну кризу. Вона не має власних резервів капіталу й відчуває нестачу заробітків. Загальна депресія, разом з домашньою кризою, довела до того, що третина індустріального населення є зараз без праці. Урядова статистика (яка звичайно даєка від правди), виказує, що 10 січня в Польщі було зареєстровано 321,000 безробітних на загальне число 1,000,000 індустріального рбїтництва. Виробництво сталі в Польщі в листопаді 1930 року виноси-

ло 129 в порівнанні до 171 в листопаді 1929 року, продукція вугілля — 101 в порівнанні до 143, а текстильні вироби — 82 в порівнанні до 144 за той самий час. ЗАСУДЖЕНО 10 ПРОВІДНИКІВ НА СМЕРТЬ. АНГОРА, Туреччина, 26-го січня. — Турецький парламент, що виступав в ролі найвищого суду, засудив 10 провідників недавнього релігійного повстання на кару смерті. В вівторок парламент перегляне ще раз цішу справу, однак всі надіються, що засуд такі буде подтвержені.

УСПІШНА ВИСТАВА РАДЯНСЬКОЇ ДИТЯЧОЇ КНИЖКИ В ПРАЗІ

Мандрівна вистава радянської дитячої книжки прибула до Праги й звернула на себе велику увагу освітніх колів. Виставу відкрито в присутності радянського представника в Чехословаччині й видатних чеських педагогів. На виставі показано розвиток дитячої книжки від найдавніших часів до радянського режиму. В одному з відділів показано малюнки дитячих читалень в різних частинах

СРСР. В іншому показано Гуттенберга з його друкарською машиною, як перший винахід до друкування книги та Фултона з його пароплавом і Стефенсона з його локомотивом, Едісона, винахід телеграфу і ін. Згідно зі звітом вистави, друкування дитячої книжки в СРСР набрало величезних розмірів. В 1930 році в Радянському Союзі надруковано 42,600,000 сторінок дитячої книжки.

Сіпярська компанія скорочує години праці для робітників в Західній Канаді

НОВЕ РОСПОРЯДЖЕННЯ КОМПАНІЇ ВХОДИТЬ В УЖИТТЯ ЦЬОГО ТИЖНЯ Й ОХОПИТЬ РОБІТНИКІВ В ШАПАХ ВІННІПЕГУ, КЕЛГАРИ І ВЕНКУВЕРУ. — НЕВЕЛИКА ДОТЕРПІША ПЛАТНЯ РОБІТНИКІВ ЗМЕНШИТЬСЯ БІЛЯ \$11 В ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ ЦЬОГО МІСЯЦЯ.

ВІННІПЕГ, 27 січня. — Сьогодні появилось розпорядження Сіпярської компанії в справі скорочення годин праці у всіх залізничних шапах цієї компанії в західній Канаді. В розпорядженню, яке вивішено для відома робітників в вінніпегських шапах, говориться, що в середу вечором працюю закривається аж до понеділка ранку. Це відноситься не тільки до шапів Вінніпегу, подібна доля стрінудла також Келгари і Венкувер.

В трейд-юніонних кругах думають, що від тепер кожного тижня праця сіпярських робітників в західній Канаді буде скорочена на вісім годин. Це охопить біля 4,000 робітників. Підраховано, що чек кожного робітника за другу половину цього місяця зменшиться біля \$11.00. В сіпярських шапах у Вінні-

пегу працює поперх 2,000 робітників, в Келгари біля 1,400, а в Венкувері 600 робітників. Загально всі думають, що цим рішенням компанія хоче ввести постійне скорочення годин праці. ПОВИЩЕ РОСПОРЯДЖЕННЯ КОМПАНІЇ ВИКЛИКАЛО ВЕЛИКЕ НЕЗАДОВОЛЕННЯ СЕРЕД РОБІТНИКІВ, ЯКИМ Й ТАК ТРУДНО БУЛО ПОВЯЗАТИ КІНЦІ РАЗОМ ВЖЕ НАВІТЬ ПРИ ТІЙ ПЛАТНІ, ЯКУ ДІСТАВАЛИ ВОНИ ДО ЦЬОГО ЧАСУ. ІДУЧИ ВЕЧЕРОМ ДО ДОМУ, НАВІТЬ ТІ РОБІТНИКИ, ЯКІ НІКОЛИ РАНІШ НЕ ЦІКАВИЛИСЬ РОБІТНИЧИМИ СПРАВАМИ, ЗАГОВОРІЛИ: "Дійсно комуністи правду нам говорили! Немає нас іншого виходу як тільки організуватись і організовано боротись проти панів, що нам і нашим дітям останній кусочок хліба з уст виривають, а для себе збивають мільони кожного місяця!"

НЕВИДОМИЙ БЕЗРОБІТНИЙ ЗАМЕРЗ В СІЕНАРСЬКИМ ВАГОНІ.

ВІННІПЕГ, 27 січня. — Робітник Алберт Пірсон, що застряг при чистенні сіенарських вагонів, найшов сьогодні в одній "бакс-карі" замерзлий труп невідомого чоловіка. Одяг й інші позначки вказують, що це був безробітний робітник, що мабуть приїхав тгярарим поїздом з околиць Норт Бетелфорд в Саскечевані. Дальші позначки вказують на те, що життя його вкоротила смерть серед страшних мук.

РІШИЛИ ДЕПОРТУВАТИ ВІСЬМОХ БЕЗРОБІТНИХ РОБІТНИКІВ.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 26 січня. — З Оттави повідомляють, що уряд рішив депортувати з Венкуверу з кінцем цього тижня вісьмох безробітних, які дістають допомогу від міського зарпяду. Полк Купер, який є урядником міського допомогового комітету, заявив, що він пропонує оттавському урядові 34 апликації в справі депортації, однак уряд повідомив Купера, що депортують тільки вісьмох.

Величезні успіхи Рад. Союзу в будівництві народного господарства

На третій сесії Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету з великим докладом про єдиний фінансовий план і державний бюджет виступив народний комісар СРСР т. Ф. Грінько. Він виказав даними, що радянська країна є зараз однією країною у світі, що не має у своєму бюджеті не тільки дефіциту, але має державний резерв в сумі півтора мільярда карбованців. Загальний дохід Радянського Союзу на 1931 рік виносить 49 мільярдів карбованців, а єдиний фінансовий план охоплює коло 32 мільярди карбованців. Про те, як зростає багатство радянської країни, Грінько показував цифрами, порівнюючи їх з цифрами різних країн в різних часах. "Нормальний" темп росту багатства в капіталістичних країнах виміряється 2-ма, 3-ма і 4-ма відсотками на рік. В найкращі роки "розквіту", каже Грінько, цей відсоток міг зростати до 5-ти й 6-ти відсотків. В дореволюційній Ро-

сії цей темп був 2—3 і тільки дещо зростав в роках великої врожаю. В Радянському Союзі ці темпи зросту народного багатства зростали так: в 1929 році 11,5 відсотків, в 1930 р. — майже 20 відсотків, а для 1931 року визначено 39 відсотків. Це пояснюється тим, що всі народні доходи вкладаються в будівництво індустрії й сільського господарства, коли в капіталістичних країнах визискувачі грабують народні доходи, коли й дають що державі, то найбільше на такі непродуктивні речі, як на війну, на зброєння. Для цього Грінько наводять такі порівняння: Англія видає 13 відсотків свого загального бюджету на військові цілі, а покриття достатків, які також звязані головно військовими цілями, коло 41 відсоток. Значить — коло 54 відсотки бюджету забирає військові цілі, а покриття достатків, які також звязані головно військовими цілями, коло 41 відсоток. Франція віддає на війні цілі дві третини свого загального бюджету, а саме: 21 відсоток на армію й збро-

РОСПРАВУ ПРОТИ ГУЗ КРАУЗЕ ВІДЛОЖЕНО ДО ЧЕТВЕРГА.

ВІННІПЕГ, 27 січня. — Росправу проти Гуз Краузе, що мав продавати фіктивні роботи, відложено в поліційнім суді на четвер. Краузе будуть судити за поповнене переступство проти закону Манітоба Емплоймент Бюро. Обіцяючи безробітним ріжного роду роботи, він брав за це від них хабарі від \$5 до \$15.

З БРАКУ ПРАЦІ НЕВИДОМИЙ МАЙНЕР ПОКІНЧИВ САМОВБИВСТВОМ.

ТИМІНС, Онт., 23 січня. — Робітник прийшов учора до емплоймент офісу Дом майнс і питав за роботою, але йому відповіли, що роботи немає. Тоді він пішов до шэфтгаву, відкрив двері і скочив на долину около 1,600 стп. Його тіла не розпізнано.

150 БЕЗРОБІТНИХ ШТУРМУВАЛИ ТАВН ГОЛ ІЗЗА НЕДОСТАЧІ ПАЛИВА.

ОРИЛІЯ, Онт., 21 січня. — Около 150 безробітних штурмували сьогодні тавн гол і заставили одинокого присутного алдермена Р. Дулітла приобіцяти безплатні дрова для більше як 100 з них. Юрба зібралася, коли по місточку розійшлася вістка, що в останній хвилі відложено розпочаття роботи над компаній каналу для осушення. Як причину відложення роботи подано той факт, що допомоговий фонд у сумі \$45,000 є вичерпаний і треба було цілком припинити роботу.

ВЕЛИКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ З НАГОДИ ОСВОБОДЖЕННЯ ГАНДІ З ТЮРМИ

БОМБЕЙ, Індія, 26 січня. — Наслідком освободження з тюрми індуського національного провідника Магатмі Ганді й його блищих товаришів, відбулись тут величезні демонстрації його симпатиків. Лишаючи тюрму в Пуна він заявив тюремним урядникам, що через два місяці він знову з ними побачиться. Цим він немов підчеркнув, що він не погодиться на пропону для Індії конституцію, над якою шойно покінчили вступні наради британські дипломати з індуською багатою клясою.

Він думає далі продовжати кампанію громадянського непокору, неплатення податків та бойкотування заграничних, головно-ж британських товарів. З нагоди освободження Ганді і других виділих індуських провідників з тюрми, відбулись також багатолюдні демонстрації в Калькуті, де прийшло до боротьби з поліцією на всіх вулицях міста. Багато демонстрантів покалічено й арештовано. Подібні демонстрації відбуваються й по менших містах Індії.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ ЧЛЕНСТВА КОМУНІСТИЧНОГО СОЮЗУ МОЛОДІ

МОСКВА, 27 січня. — Після серії засідань й зібрань закінчився тут конгрес Комуністичного Союзу Молоді, що нараховує поперх три мільони членів. Конгрес закінчився прийняттям резолюцій, в яких закликається підтримати Радянський Союз та помочи заліквідувати куркулів сто-процентною колективізацією сільського господарства. В нагороду за свою працю Комсомол дістав другий орден Червоного Прапору та признання за його діяльність. Сім ро-

ків взад Комсомол нараховує 800,000 членів, сьогодні його членство переросло число 3,000,000. В МОСКВІ ВИХОДИТЬ ДРУГА ГАЗЕТА В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ. МОСКВА, 24 січня. — Тут почала виходити друга газета в англійській мові п. н. "Робітничі Вісті". Редактори сподіються значно поширити нову газету серед робітників у Злучених Державах, Англії та інших країнах.

РІЖНІ ВІСТІ

НІМЕЦЬКА ПОЛІЦІЯ ОБЕДНАЛАСЯ З ФАШІСТАМИ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

ГАМБУРГ, Німеччина, 27-го січня. — Пядесять полісменів злучились на публічному зібранні з фашістами в боротьбі проти комуністів. Наслідком стрілянини одну особу вбито, трох полісменів і двоох комуністів тяжко ранено та трох фашістів і 17 комуністів покалічено ножами. На сцену боротьби прибув ударний відділ поліції й арештував 80 комуністів.

МУССОЛІНІ В ПОЛІЩІ ВРИВАЄ, А ВІЙСЬКОВИМ ЗБІЛЬШУЄ.

РИМ, 24 січня. — Муссоліні у своїй кампанії економії зривав нині 500 тисяч доларів бюджету поліції, а цим рахунком збільшив бюджет воєнного морського міністерства. Причина до цього — велика програма будовання воєнної флотії і поліпшення воєнних портів.

НА ЧОРНОМУ МОРЮ ЗАТОПИВСЯ РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ.

ВІДЕНЬ, 23 січня. — У звідомленнях до радянських радіостанцій потверджено затоплення радянського корабля "Яварія" з 54 пасажирами й залогою підчас бурі на Чорнім морі. Станції отримали також потвердження, що затонув турецький корабель з цілою залогою.

В ШВАЙЦАРІ РАНОНО ІТАЛІЙСЬКОГО КОНСУЛЯ.

ЦРІХ, Швейцарія, 27 січня. — Бувший італійський жовнір, прізвиськом Бассі, вистрелив три рази до генерального консуля В. Бянкі і тяжко його ранув. За причину цього атентату мало послужити те, що італійський консуль звався дати гроші до допомоги Бассі, який находиться в рядах безробітних.

ГОВОРЯТЬ ПРО ПРИЧИНИ НАДХОДЯЧОЇ ВІЙНИ.

БОСТОН, Масс., 26 січня. — Знаючи статистичної організації Бебсона говорить, що небеслека війни, головно ж у Європі, наростає дуже скоро. Воєнні тгярарі держав з минулої війни та теперішня світова криза й нестача світових ринків кинуть Європу в обійми війни. Власники (капіталісти), говориться далі в заяві цієї статистичної організації, які мають величезні накопичення пшениці, міді, сталі, бавовни і кавчуку бажують війни, щоби цим способом зайти ринок на їх продукти.